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Sebastopol! elfoglalták a németek.
ft nyugati front harcai 

Vezérkarunk jelentése.
Hivatalos jelentés.

Budapest, május 2.
Nem történt különös esemény.

.1 vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.
Berlin, május 2.

Nagyi őkad iszi'tl 1 ás jelenti:
Nyugati harder:
Rnpprecht trónörökös és a német 

trónörökös hadcsopoi tja : A harcvo­
nalon a helyzet változatlan. A tü­
zérségi karc, amely a Kemmcl-hegy 
szakaszán fokozódott, a Somme és

Lue patak között Mont Didiéinél, 
Laciénál és Noyonnál többször fel­
éledt. A harci tevékenység egyébként 
felderítésekre szorítkozott.

Albrecht wüitenbergi herceg had- 
csoportja: A lotharingiai arcvonalon 
a francia tiiztevékenység délután 
élénk volt. Az ellenség kisebb elő- 
íetöréseit visszavertiik.

Keleti harctér:
Vk rámában Sebastopol elvitt meg­

törtük az ellenség előtöréseit. A vá­
rost május 1 én harc nélkül meg­
hódítottuk.

LudemlortT.
íMiui.-zteielnökség sajtóosztálya.)

Wekerlemegkapta 
a megbízatást.

ft vúidbziójuyi pragraTr.tr,. 
Legkésőbb júniusban a Ház 
elé kerül a választójogi 

javaslat.
Wekerle Sándor miniszterelnök, 

aki ma kiutazott a király tartóz­
kodási helyére és hosszabb kiilön- 
kihallgatásou jelent meg, személye­
sen is átvette az uralkodótól a 
hivatalos megbizatást a tárgyalások 
folytatására és a kormány megala­
kítására. Wckerle több személyi és 
tárgyi előterjesztést tett az ural­
kodónak. A legközelebbi napokban 
további kihallgatások nem várhatók.

A miniszterelnök elutazása előtt 
hosszasan tanácskozott valamennyi 
pártnak a vezetőivel, sőt Lszterházy 
Móric grófot, aki vid ;ken volt, 
táviratban Budapestre kérette és 
vele is hosszabban tárgyalt szerdán 
délelőtt. Tiszával é< híveivel több 
Jzben tanácskozott és újból te.lke- 
J,e.ste Váz.sonyi Vilmost is, akivel 
Hadik gró) jelenlétében vitatta meg 
a választójogi kérdést.

A számos ágú tanácskozás ered­
ményeképpen, teljesen megbízható 
információnk szerint, Wekerle meg­
alkotta újabb választójogos prog- 
rammját, melynek főbb pontjai a 
következők:

Az értelmiségi cenzus ütköző 
pontját akképen akarja kiküszöbölni, 
bogy mindazoknál a négy elemi 
tegzese is választójogosultságot ad, 
akik annyira tudnak magyarul, hogy 
ezcn a nyelven megértik magukat 
ts másokat is jól megértenek. Vi- 
SZor,t azoknál, okik magyarul nem

tudnak, csak a hat elemiről szóló 
bizonyítvány adja meg a szavazói 
jogcímet,.

A Károly-keresztesek választ ó- 
j]iaf,'Uacv 4M-.iil\iás nz volna, 

hogy minden huszonnégy éves vagy 
idősebb Károly-keresztes választó, 
de huszonnégy éven alul csak az, 
aki a Károly-kereszten kívül a 
Yázsonyi-féle javaslat valamelyik 
kisegítő jogcímével is rendelkezik.

Az analfabéták közül választói 
jogot kap minden földmives, akinek 
legalább nyolc holdas birtoka van.

Hírforrásunk szerint ehhez a 
programúihoz a 48-as alkotmány- 
párt megegyezéses csoportja hozzá­
járult. A k oi n 1 á n y pro gr a m m b an a 
választójog megoldásán kiviil benne 
van a magyar hadsereg felállítá­
sának, a katholikus autonómiának 
és a birtokrendezésnek kérdése is.

Mindezenfelül azt is megbízatásá­
nak föltételéül állítja fel Wekerle, 
hogy feltétlen érvényességű felha­
talmazást kapjon a házfeloszlatás­
ra (!) is amaz esetre, haprogramm- 
ját a Ház nem honorálná.

Telefon tudósítónk jelentése sze­
rint, Wekerle rövidesen megalakítja 
kabinetjét. A kabinet tagjai közül 
kiválnak Apponyi, Vázsonyi és Es­
terházy. Igazságügymiuiszter Sebess 
Dénes államtitkár lesz. A választó- 
jogi priusz megmarad, amennyiben 
Wekerle a kormány megalakulása 
után nyomban összehivatja a Házat 
s a választójogi javaslatot letár- 
gyaltatja a bizottságban úgy, hogy 
legkésőbb június elején a képviselő­
ház elé kerül a javaslat. A válasz­
tójogra való megegyezések a tár­
gyalásuk folyamán fognak megtör­
ténni.

Megbukott a választójog j 
a porosz képviselőházban '

.,< sukaszürkéh, mnniciógyáríó ! 
munkások ügyeljetek“.

Berlinben ma szavaztak a porosz 
kormány által benyújtott választó- 
jogi javaslat felett, A kormány ja­
vaslatát az általános egyenlő vá­
lasztójog mellett 2:38 szóval 183 
ellenében elvetették. a javas­
lat megbukott. Ellenben elfogadták 
a kormánynak a plurális választó­
jogra vonatkozó javaslatát. A sza­
vazás után Hoffmann szocialista 
képviselő ezt kiáltotta.

Usukaszürkék ! Muníció gyártó 
munkások! Halljátok ezt?!

A szavazás eredményét egyébként 
nyugodtan hallgatta meg a képvi­
selőim.

Hogy leszünk 
a paprikával?

TvXit mond a köEélelmGEási 
államtitkár?

A magánfogyasztásnak papri­
kával való ellátása most olykép­
pen történik, hogy a Hadi ter­
mény Részvénytársaság bizomá­
nyosai tartoznak a nekik el­
adásra kiutalt paprikamennyiség 
felét a törvényhatóság első tiszt­
viselője által megnevezendő ke­
reskedőknek átadni. Ugyanakkor, 
mikor a Haditermény Részvény- 
társaság az eladó bizományosai­
nak a paprikát kiutalja, értesíti 
a törvényhatóság első tisz! viselő­
jét és fölkéri, hogy 8 napon 
belül azon kereskedők jegyzékét, 
akik által a törvényhatóság terü­
letén a paprikát árnsittatni kí­
vánja, a bizományosnak meg­
küldje. Így a lakosság számához 
viszonyítva a törvényhatóságon­
ként kiosztott mennyiségen felül 
eladó bizományosok a nekik ki­
utalt mennyiség egynegyedrészét 
pedig viszont elárusítóknak, de 
saját tetszésük szerint árusíthat­
ják s igy az igénylő az eladó 
bízom ány ok valamelyikéhez is 
fordulhat.

Feltehető ennélfogva, hogy az 
a cég, akinél az illető ezelőtt is 
vásárolt, a rendelkezésre álló 
készletek arányában most is fog 
neki paprikát adni. Az eladó bi­
zományosok névjegyzéke a szak­
lapokban leközöl tetett, szükség 
esetén a Haditermény Részvény­
társaság az illetők névjegyzékét, 
a hozzá forgnlókuak készséggel 
rendelkezésre bocsajíja.

Ä mai utazások 
gyönyörei.
Utazási idiiiek.

Határozottan túloz, aki azt meri 
állítani, hogy napjainkban az utazás 
szórakoztató, pláne kényelmes idő­
töltés. Sokkal inkább nevezhető bün­
tetésnek nagy lemondással, hitbéli 
belenyugvással mindenbe, amit a 
sors rámér a bűnös halandóra. Útra 
ezért csak az kél, akinek halaszt­
hatatlan dolga van és a kiszabott­
nál is több ideje. Az idötöbblet a 
váróteremben vagy a perionon való 
áesorgásra keli, hogy a meginduló 
roham idején fel lehessen ugórni a 
kupéba. Ez az ugrás maga is jő vicc, 
mert nem igaz belőle semmi. Mászni 
sem lehet. Először is a lépcső előtt, 
hátulról neked fekszik egy türel­
metlen tömeg és nyom előre. A meg- 
érkezők szeretnének leszállói, de 
képtelen rá, mert te önkénytelenül 
keresztben keveredtél az alsó desz­
kán, h koffered a v ál Iádon, azon 
már táncot lejt egy szil fid anyós, 
viszont őt, is halállal fenyegeti a 
marhabizományos vagy .sertéshizlaló, 
hogy engedjék őt le.

Következik az utazás. A második 
osztályban sosincs hely. Szerény, 
szenvedő, hallgató népek töltik meg, 
állnak benn a kupéban is. Néha a 
kis gyereket felteszik a hálóba, de 
csak úgy, ha marad a koffereken és 
skatulyákon kiviil egy kis hely. Az 
se marad. A folyosó is tele van 
podgyásszal, egyik végéről a másikra 
jutni lehetetlenség. Ami viszont sok 
izgalommal jár, mert gyakran jelen­
nek meg hölgyek, még pedig páro­
sával és úgy látszik, mintha a tá­
volabbi szakaszokban keresnének 
valakit. Legzsufoltabbak a kilátós- 
kocsik. mert ezekben több a közhely 
és kényelmetlenebb az ülés. Innen 
csak végállomásokon lehet kiszállni, 
előbb felrázódik — kicserélődik he­
lyéből minden élő lélek. Már pedig 
az emberiség túlnyomó része valami 
ősi balhit következtében ma sem 
szereti magát, útközben háborittatni. 
Ez ellen az clsőosztályu utasok, a 
hajdani szerények finomak, de immár 
elfinomtalanodottak tiltakoznak leg­
jobban.

dó lélekkel ajánljuk mindenkinek, 
hogy ha már utazási strapába kény­
telenek bocsátani az idegeit, marad­
jon második osztályon, mert az el­
sőnek uj publikuma elviselhetetlen.

Az a néposztály, amelyik a bábom 
előtt erős próblémák között vergő­
dött, vájjon esődbe menjen-e vagy
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Elfogták a makói ékszerrablót.
Bí Zablahovszky-fele betörés elkövetője a rendőrségen. 
Másfél év óta „lóg“. — Több betörést is követett és 

beismert. — A makói tanyák réme.

hitelezési csalást kövessen el, már- 
már kiegyezett volna másfél évbe, 
aztán nekilendült, lehetetlen utakon 
hihetetlen vagyont harácsolt össze, 
mindent megszerzett — ami pénzért 
megvásárolható, csak a jó modort 
nem.

Most az első osztályon jár, háló­
ingben ül, folyton szivarozik, ha 
még olyan kellemetlenül is hat gyen­
gélkedőkre vagy nőkre és a legud­
variasabb kérésre is gorombán felel. 
Mindjárt azon kezdi: rMár én az 
én pénzemért!“ Az ő pénze 1 Állan­
dóan csak ez. A kalauzt indok nél­
kül tannságtételre hívja fel, hogy 
ő mindig első osztályon szokott utaz­
ni, zsírosakat eszik és beszél, ki­
dolgozott, bár már pihenésbe fogott 
njjain gyűrűk takarják a vörös rán­
cos bőrt, — aztán, no igen, aztán 
egyszer kiszáll és az ott maradt 
utas rémülve érzi, hogy mászik va­
lami vagy a ruháján — vagy a 
plüss ülésen.

Egy öntudatos, de annál szapo­
rább állatka. Az első osztályú uta­
sai hagyták ott amint, hogy szak­
körökben elképesztő adatokat tud­
nak róla, mennyire el vau látva 
mostanában ezekkel a Piroskákkal 
az első osztály.

Aki hazaérkezik az útról, vetkőz­
zék le teljesen már az] előszobába 
és rendezzen haj tő vadászatot, mert 
önkéntelenül is betelepítés politikát 
fog űzni.

— A városi rokkant és hadiárva 
alap javára újabban a következő 
adományok folytak be a polgármes­
teri hivatalnál: Csávás József (Tanya 
470) 50, Szabó Sándor (fakereskedő) 
40. Szabó Mihály né Mágori Rozália 
(Tanya 125) 40, Bencze Mihály 
(járandó 6) 4 kor. t

— Szabad a lombszedés a se- 
lyemteuj észtöknek. Érte sittet! k a 
selyemhernyó tenyésztéssel foglal­
kozó község, hogy minden selyem- 
tenyésztő szabadon szedhet lombot 
az utcákon, köztereken levő szeder- 
fákról tekintet nélkül arra, hogy 
foglalkozik e hernyóneveléssel vagy 
nem az illető, akinek a háza előtt 
állnak a szederfák. Ertesittetik to­
vábbá, hogy az egészen fiatal 10 
centiméter átmérőjű törzszse! nem 
biró és igy lombszedésre még nem 
alkalmas szederfákról a lombot 
szigorúan tilos leszedni és aki tet­
ten éretik bűntettein! fog.

— Jön a .jegy jegy. Ezt a címet 
bizonyára sajtóhibának tetszik nézni. 
Pedig nem az; az egyszer nem az. 
Mert közel jövőben jegyet váltani a 
vasúti pénztárnál majd csak jegyre 
lehet. Meghatódva vettük a kedves 
hirt, hogy nemsokára utalványra ad­
nak csak vasúti jegyet. Az állam­
vasutak igazgatósága elhatározta, 
hogy a vasutakon a személyforgalom 
túlzsúfoltságán ak megakad á l íjazása 
végett rendeletet adnak ki, melynek 
értelmében a vasúti jegyek kiadását 
külön utalványhoz kötik. Az ilyen 
utalványok kiadásánál felülvizsgáljál; 
az utazás szükségességét is.

A makói rendőrség óriási sikeré­
ről számolhatunk be. Sikerült más­
fél heti erős nyomozás után a Zab- 
lahovszky-féle betörés tettesét kéz- 
rekeritenie. A vakmerő rabló, teg­
nap óta a rendőrség foglya, ahol 
vallatják többi bűnei felől is, mert 
kétségtelen, hogy a bűnös lelkiis­
meretét nemcsak egyedül a Zabla- 
hovszky eset terheli.

Szökött katona a tettes.
A „Makói Független Újság“ jól 

sejtette s meg is irta, hogy a be­
törést csakis valamelyik „lógó“ ka­
tona követte el. Tényleg úgyis van. 
A Zablahovszki ékszerész rablója 
egy 21 éves makói katona szöke­
vény, Burunkai József, aki immár 
másfél esztendeje, hogy megszökött 
a szegedi pionérektői s azóta a 
makói tanyák között bujdosott s 
magát különféle lopásokból s rab­
lásokból tartotta fenn.

Elénk világot vet minden esetre 
közviszonyainkra, hogy valaki, aki 
katonáéktól megszökött, másfél évig 
tud itthon csavarogni s veszélyez­
tetni a közbiztonságot.

Burunkai, a betörő, hatalmas szál 
fiatalember. Mindössze 21 éves. de 
zivataros múlt van mögötte. Apja 
itt lakik, a Báli tanyákon, tisztes; 
séges, becsületes ember, aki becsü­
letes munkában őszit it meg. Anyja 
is jóra való becsületes asszony, de a 
gyermekeivel nem sok szerencséje 
volt. A betörő József fián kívül 
még 3 fia volt. Egyik eltűnt, a 
másik Sándor, aki egyébként Makón 
is volt rendőr, szintén katonaszöke­
vény, a harmadik fin a Tóni, szin­
tén a múlt héten „bőgött“ meg az 
ezre -létől s haza nézett, de a sta­
tárium hírére s hogy a „lógó“ ka­
rom', kát könyörtelenül agyonlövik, 
eiszol élt vissza az ezredéhez.

A bátya példáját követte József 
is s még 1916 szeptemberében meg­
szökött katonáéktól. Apró cseprő 
lopásokból tartotta fenn magát s 
éjjel járt csak haza aludni az is­
tállóba, hajnalban pedig már útnak 
indult „munkálkodni".

A betörő munkája.
A Zablahovszki-féle betörésre már 

régóta készült. Napokig fel és alá 
járt az üzlet előtt, tanulmányozta, 
hogyan lehetne bejutni. Rájött, 
hogy az Ér felől lesz a legalkalma­
sabb. Még szürkületkor belopódzott 
az udvarra, ott a hátsó kertben 
elbújt s mikor a ház elcsendesedett, 
hozzálátott a „munkához“. Hatal­
mas falbontö vassal dolgozott, több 
órán át, mig végre úgy éjfél után 
kitudta bontani a falat s azon olyan 
rést csinálni, hogy azon bebújhatott 
s kirabolta az egész üzletet. Az 
összerakott holmit aztán két ken­
dőbe csavarta s az Eötvös utcái, 
keresztül hazament a tanyára ott

az egész holmit elásta a trágya- 
domb alá s csak annyit tartott meg 
magánál, amennyit egyelőre értéke­
síteni akart.

A rabló és orgazdája.
A rablott holmi egy részét 15 

drb. gyűrűt magához vett a rabló 
átment vele Vásárhelyre és ott 
eladta Singer Andorne éksze­
résznek. aki jóllehet, hogy látta, 
miszerint az eladó egy toprongyos 
külsejű csavargó, s a felkínált ék­
szerek vadonatújak, mégis megvette. 
Jó üzletet csinált, olcsó vette meg 
az ékszereket, de nagyon drágán 
fizet majd érte. Burunkai a rablott. 
ékszerek árából egyet mulatott, 
majd hazajött az esti vonattal s ki­
ment a tanyára az istállóba aludni-

A betörő elfogása.
A makói rendőrség ekkor már 

nyomon volt. Tudta már. hogy Bu­
runkai a bűnös s ezért az éj beál- 
tával négy emberrel körülvette a 
tanyát. Ivetten, egy rendőr s Igaz 
detektív benyomták a kötéllel bekö­
tözött ajtót s a félig álomban levő 
rablót egy-kettőre lefogják. Erősen 
megbilincselték, különben a vesze­
delmes erejű merénylő még bajt 
csinálhatott volna.

Vallatás a tanyán.
A rendőrség emberei nyomban 

hozzáfogtak a vallatáshoz. A. cini­
kus betörő eleinte tagadott, de 
mikor a detektívek megmutatták 
neki az általa Vásárhelyen eladott 
ékszereket bevallott mindent. Meg­
mutatta a helyet is, hogy hol ás la 
el a rablott ékszereket, melyek i-’> 
mélyen egy fél méternyire voltak 
elásva a trágyadomb alatt. Egy 
része az ékszernek s a lopottt író­
gép pedig az istállóban voltak elrejt­
ve. A megvasalt betörőt ezután 
behozták a városba. Innen átvit­
ték Vásárhelyre, ahol szembesítet­
ték az ékszerésszel, továbbá ielke­
restették a Vásárhelyen is eldugott 
ékszereket.

A többi makói betörések.
Itthon aztán újra vallatóra fogták 

előéletét illetőleg. Bevallotta a meg­
rögzött bűnös, hogy ő követte el 
pár hét előtt a Kolozsy féle betö­
rést, ahol 1 flobért puskát, 2 revol­
vert és 21 koronát, lopott. Beismer­
te azt is, hogy Gaál Soma műhe­
lyébe is betört s onnan egy vető- 
gép kulcsot lopott. Ellenben tagadta 
azt hogy az Ehren féld féle s a 
Lélek és Popper féle betörést ő 
követte volna el.
Tagadja, hogy bűntársai volnának.

A rendőrség persze vallatta az 
irányban is, hogy vannak e biintái 
sai. Erre nézve a betörő a legáll- 
hatatosabban tagad. Nem isméi i cl, 
hogy bűntársai lettek volna, pedig 
a Zablahovszky féle betörésnél alig­
ha dolgozhatott egyedül. Hiszen

létra is volt állítva a kapuhoz, mely. 
nek tetején állva valaki, a bűntárs 
figyelte, hogy nem e jön valaki, 
aki megzavarhatná Burunkait éjjeli 
munkájában. Ennek dacára a leg. 
konokabbal tagad a betörő s nem. 
akarja vállalni, hogy valaki segített 
volna neki. A rendőrségnek erős a 
gyanúja, hogy bűntársa senki más, 
mint Sándor nevű bátyja, aki szin­
tén katonaszökevény s akit a csend- 
őrség nagyon izgalmas körülmények 
között fogott el ugyancsak a Hu- 
iimkaiék tanyáján. Burunkai Sán­
dor ugyanis, mikor a feléje köze­
ledő csendőröket meglátta, futásnak 
eredt. Erre a csendőrök rászóltak! 
„állj, vagy lövünk í“.

Burunkai tovább szaladt, mire a 
csendőrök rálőttek. A golyók küuy- 
nyen megsebezték. Burunkai erre 
tanyájukba menekült, ahol aztán a. 
csendőrök elfogták s vasra verve 
vitték Aradra. Nagyon valószínű, 
hogy ez a Sándor segített neki a 
betörésben, vagy pedig öccse Antal, 
aki a betörés idején szintén Makón 
tartózkodott. A rendőrség most 
szembesíteni fogja a testvéreket, a 
„három jó madarat“ s rövidesen 
ki fog derülni, kik voltak a bűn­
társak.

Hogy javít — a javító intézet.
Burunkai a betörő már ifjú gyei - 

mekéveiben is követett el többrend­
beli lopásokat, amiéit egy évi ja­
vító intézeti nevelésre Ítélték. Egy 
esztendeig a javító intézetben ne­
velték, jól nevelték Az eredmény 
legalább igen fényesen mutatja. Mái 
régi meggyőződésünk s többször ki­
fejezést is adtunk annak, hogy mi 
a véleményünk a javító intézetek­
ről és szeretetházakról. Ez az eset 
is igen kiáltóan bizonyít a „javító 
intézeti nevelés“ ellen.

Mit mond a betörő.
A betörő kihallgatása alkalmával 

elmondta, hogy szegénysége kész­
tette a lopásra s betörésre. Munkába 
nem állhatott, mert főit. hogy rá­
ismernek s b tartóztatják. Lopkodott 
hát mindent arai keze ügyébe ért. 
Tudja jól, hogy igen szigorúan fog­
ják megbüntetni s ép ezért kijelen­
tette, hogy nem bánná ha fejbelő­
nék semmint évekig a börtönben 
sínylődjék. Hát attól ép nem áll 
nagyon messze, mert a katonaszö­
kevényekkel most nagyon kurtán és 
furcsán végeznek. Egyébként ebből 
az emberből, ha még valaha szabad 
lábon járna, soha sem tenne becsü­
letes ember. A szeméből se jó lvz ki.

Megkerültek az összes
ellopott tárgyak

Az összes ellopott, tárgyak meg­
kerültek. Szép sorjában ott vannak 
az aranyláncok, a gyűrűk, az arany­
órák. a javításra szánt órak, az 
Írógép s az apró csecsebecsék. A 
betörő elfogatásinak hire nagy 
szenzációt keltett a városban s ért­
hető nagy örömet szerzett a súlyt - 
san károsult s még súlyosabban be­
teg Zablahovszkynak is. aki ma a
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következők közlésére kért meg ben­
nünket :

Mivel a betörővel együtt az ello­
pott órák és ékszerek legnagyobb 
része is megkerült, Xablahovszky 
Sándor órás és ékszerész felkéri 
mindazokat, kiknek nála óra és ék­
szerük volt javítás végett, beteg­
ségéből való felgyógyulásáig türe­
lemmel lenni szíveskedjenek, amikor 
is óra és ékszertárgyát kijavítva 
mindenki átveheti üzletében.

NAPI HÍREK
— Felhívás a rekvirált alom­

szalma beszállítása iránt. Makó 
város közélelmezési ügyosztálya 
felhívja a gazdálkodókat, hogy a 
náluk igénybevett alomszalma feles­
leget azonnal szállítsák a vásárté­
ren felállított átvevő és préselő 
telepre, mivel a kiküldött átvevő 
bizottság a be nem szállító gazdák­
kal szemben a legszigorúbb eljárást 
lesz kenytülen foganatosítani. Te­
kintette! arra, hogy a hadsereg ió- 
állományának van erre szüksége, 

I a hatóság elvárja a város hazafias 
gazdáitól, hogy a felhívásnak azon­
nal eleget tesznek és a rekvirált 
alomszalmát a vásártéri telepére 
beszállítják. Ha a felhívás dacára 
sem szállítanák he a tulajdonosok a 
rekvirált alomszalmát, úgy csendőrt 
kirendeltség igénybevételével train- 
kocsikkal történik a beszállítás, 
mely esetben a gazdák csak a költ­
ségek levonásával kapják meg a 
Jerekvirált és befuvarozott alomért 
a téritvényeket. Részletesebb te;vi­
lágosi tás a helyszínen az átvevő 
bizottságtól kapható.

— Hndil'ogolyt tartó gazdák fi­
gyelmébe. Értesítjük a munkaadó­
kat, hogy a gór. keleti vallásit 
orosz és szerb hadifoglyoknak . n- 
nepjiik lévén f. hó Ó-ár; ó-én 
egész nap munkaszünet adandó. légy­
ben értesítjük a munkaadókat, hogy 
azon hadifoglyok kik április 2S-án 
orvosi szemlén nem voltak f. hó 5 én 
délelőtt 10 orakor orvosi szemlére 
okvetlen előállitandók.

— Xz okos szamár. .1 h'<b»rm 
háziállat a ló az ökör és a szán-.ár 
vitatkoznak, hogy melyikük szerez 
több érdemel a háború ügye körül. 
■d ló eldicsekszik vele, hogy neki 
olyan érdemei vannak, mint a kato­
nának, hiszen rohamokban vés: r'szt, 
életves: edelemben cipeli az damit, 
szenved és kitart annyira mint az 
ember .... Az ökör a hinterland 
Mseinek erényeivel vitatja a maya. 
fölényét; nélküle nem lehet élelmezni 
a hadsereget, nélküle mezítláb járnak 
® katonák . . . A szamár egészen 
kurtán, minden részletezés nélkül 
Jele>tti ; jja szamarak nem rolnit-

a világon, nem lenne háború
sem,. .

X hadifogságból visszatértek 
ojból esküt tesznek. A honvédel­
mi miniszter elrendelte,hogy a hadi- 
°8ságból visszatérő tisztek és le- 
j^nység a póttesthez való bevoná­

suk alkalmával azonnal újból való 
•»köteteit állomány parancsban teszik 
őzzé és az anyakönyvi lapra is

tivezetik.

Dizon j <ir a

Még nincs ! feleit Elemér ked-

SZÍNHÁZ
HMnorah, a truvankorci királyleáey.

tűszerepben Elga Beck, a szépség király­
nője. Ez a film, amely Indiában játszik s 
amelynek jeleneteit Rippert Ottó rendező 
mesterien, állította be, a legragyogóbbaa 
kiállított kép, amely hódító útra indnlfc. 
Több, mint ezer szereplő tarkítja kápráza­
tos jeleneteit. ,Sötét nagy bűnök nyomán 
keli, hogy sötét nagy bünhödések fakad­
janak . Ezt a gondolatot érzékeltetett 
öinorak, a trabankorei királyleány meséje. 
De az esemény során egy keleti lélek egy 
másik vonását is látjuk, az indiai nőnek a 
félelmét nemzeti istenei bosszújától. És 
ezt és mindent, ami ezzel összefügg, ra­
gyogó pompában, káprázatos színekben lát­
juk. A dráma a leghatásosabb alkotás, 
amit eddig a filmtechnika és filmművészet 
a keleti ruilijőben lejátszódó drámák között 
produkál.

REGÉNY

A patakmalom 
tündére.

írta: Tölgyessjj Mihály.

Minden jog fentiv-tva.

— Anyám úgy mondja, hogy meg­
történt.

— Akkor a bűnjel is 
a biztos kezében van ?

vétlenül. Anyáin azt. állítja, hogy 
már nincs meg a tör.

— Hova lett hát ? kérdé György 
meglepetve.

— Nem tudjuk f Eltűnt, elhányó- 
dott, senki se tudja, hova lett!

Györgyöt e kijelentés annyira 
meglepte, hogy egy pecig nem tu­
dott szóhoz jutni. Elemér látta, 
hogy ezt igen különösek találja, de 
úgy tett, mintha nem venné észre.

— Mondok hát én is egy ujs>; 
got szólalt iii-g >c*ie György. Hal­
lót»-e valamikor a nagyságos or, 
hogy az öreg Dinnyés vadászatra 
is szokott járni?

— Öreg napjaira csak nem ment 
el a haja ?

— Pedig úgy van, nagyságos ur! 
A vén ember lábszárán löt seb van 
melyet állítólag vadászaton kapott.

— Ez alig hihető.
Még különösebb az, hogy sebe­

sülése arról a napról kelteződik, 
melyen lovam a kifeszitett kötélen 
keresztül bukott. Most csak azt sze­
retném kipuhatolni, vájjon csaku­
gyan a merénylet színhelyén járt-e 
akkor este ?

Elemér meglepetve nézett rá.
Mit akarsz abból kihozni?

kérdé.
Valóban különös lenne, ha ő 

is ugyanott járt volna pórul, ahol 
ér.. Ebben az egyben egyformák 
lennénk pedig minden más te­
kintetben ugyancsak nagy ellentét 
van közöttünk.

Elemér nem értette el György 
szavait s másratereltc a beszédet.

Már most ki fog bemenni a 
szentszékhez a dispenzáczdóért ? 
kérdé.

(Folyt köv.)

Makó varos
h i r d élményéi.

Hirdetmény.
Dominusz Dezső zálogüzleté­

ben visszamaradt zálogtárgyak 
a zálogüzletben, való elárverezé­
sére határidőül folyó évi május 
hó 14-ik napjának délelőtti 9 
órára tűzetett ki.

E körülmény azzal tétetik köz­
hírré, hogy az árverés alá kerü­
lő zálogtárgyak jegyzéke a hiva­
talos órák alatt Gorcsa Péter v. 
tanácsjegyzőnél megtekinthető.

Makó, 1918. évi április 27.
Ör. Vetrovics György

polgármester.

A katonaság részére szükséges
vághómarhák igénybe vétele.

A harcoló katonaságnak élelme­
zésére szükséges vágómarhát a had­
vezetésé» ezidőszerint a. rendes 
kereskedelmi forgalom utján nem 
képes előállítani, ennélfogva a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter ur 
68483/111. 4 1918 szám alatt tett 
intézkedésével, szükséglet biztosí­
tása érdekében vágómarhának ha­
tósági igénybevétel utján való be­
szerzését rendelte el.

Ez alapon Csanádvármegye alais- 
pánja kötelezte Makó város hatósá­
ságát 115 drb vágómarhának folyó 
évi május hó IS napjára leendő 
beszállítására.

Minthogy nincs remény arra, 
hogy a fenti számú marha állományt 
önkéntes felajánlás utján biztosít­
hatjuk, elrendeltük a vágómarhák­
nak a Makóra kivetett kontingens 

J e. éjéig való rekvirálását, avmiy 
rekvirálás a legutóbb teljesített ál- 
latöszeirás adatai nyomán az állat- 
tulajdonosnak lakhelyén, a vágó­
marha megszemlélésével fog rnegej - 
tét ni a hatósági kiküldöttek által.

Ez a rekvirálás f. évi május hó 
1 én veszi kezdetét s az május hő 
10-ig okvetlen befejezendő.

A rekvirált vágómarhákat tulaj­
donosaik átvétel végett folyó évi 
május hó 13 azaz tizenharmadik 
napján azaz hétfőn délelőtt 9 óráig 
kötelesek a városi mázsaház elé 
múlhatatlanul előállítani, mert aki 
e kötelezettségének meg nem felel, 
büntetve lesz s rekvirált marhája 
hatóságilag fog előállitatni, ami 
tetemes költségbe kerül a mulasz­
tónak.

Az átvétel alkalmával vagyis má­
jus hó 13-án az átvett marha árá­
ban 3 százalékkal fenn maradó nettó 
súly kilogrammjáért a katonai vágó­
marhák átvételére érvényben levő 
árakat nyomban kifizeti az állat 
és takarmány forgalmi részvénytár­
saság. A részvénytársaság a vétel­
árból levonásba hozhatja a vételár 
után a II és III. bélyegfokozat 
szerinti nyugta illetéket.

Az átvétel részletes módozataira 
az állatok minősítésére és osztály­

ozására nézve a katonaság részére 
szállítandó vágómarha átvételére, 
megállapított feltételek az irány­
adók.

Az állat tenyésztés érdekeinek 
megóvása szempontjából a gazdasági 
miveléshcz szükséges igás marha 
állomány, a tehenészetek tejelő te­
henei, a tenyészbikák, a hasas te­
henek a rekvirálás alól a lehetősé­
gig mentesittetnek,

Elvárjuk, hogy a gazdálkodó kö­
zönség hazafias érzéstől áthatva a 
fentiek szerint rá rótt kötelezettség­
nek mindenben megfog felelni.

Makó, 1918. évi április hó 29.
I)r. Petrovics György, 

polgármester.

cement és tűzifa
legjutányosabban kapható
nagyban és kicsinyben

König Mihály
fa- és mésztelepén, Liget-u. 12

e 1 1 en ;Biztosit- T rz sunk j_T~S 

biztosító társaságnál
Makón, Barcsay-utca 5. szám 

alatt a liba piac mellett.

Balázs Pál 
féle két járandó
a rajta lévő gazdasági épületekkel 
együtt, i.,v._ con szabadkézből 
eladó. özy. Juhász Istvánná 
szomszédságában lévő lí kis hűld 
föld eladó. Értekezni lehet: 
íirdf i (*y örgygyel, Járatú?-' 5. 

szám alatt.

Faszén
csomagolva és nyitottan, nagyban 
és kicsinyben kapható : Főtér Őz?. 
Burányi Sáudorné kapuja alatt vagy 
Rákóczi-utca 35. szám alatt. (Be­
járat Hunyadi-utca az • érpartonu) 
\ iszont eladóknak árkedvezmény,

BOROK
Kitűnő hegyi és homoki, fehér é» 
veres boro k, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉtiiKÉL.

Tisztelettel értesítem Makó é* 
vidéke közönségét, hogy bármilyen

CSÉPLŐGÉPEK ÉS 
ARATÓGÉPEK
javítását elvállalok. Gyors és szak­
szerű munka. Tisztelettel,

KISS GY. ÁRPÁD
Makó, Lehel-utca 14. '
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Főldeladdsi hirdetés.
Ne térjen le a szerencse útjáról!

A makói izr. szent-egylet tulajdonát képező, 

lelei utmenti, gazdasági épületekkel ellátott 20, 

illetve 31 hold

Államsorsjáték!

szántóföld
f. évi május hó 5-én délelőtt 11 órakor tartandó

Mindert második sorsjegy nyer!
Ös$znye~emények

13 millió 160 ezer korona.

önkéntes árverésen
Főnyeremények: (iOO'OOO, 400'000, LOO'OOO, 10O'OOO, 

90’000„ 80-000, 70'00(), 00*000 stb. korona.

eladásra kerül.

Az árverési föltételek naponta délelőtt 8 10

óra jíözött a szent-egylet irodájában megtekinthetők. 

Makón, 1918. április 24-én.

Legnagyobb nyeremény esetleg

egy mill''
Az I. osztály húzása már május hó 17. és 18-án. 

Sorsjegy-árak: Nyolcad 150, negyed 3’— korona. 
MíWENKi MR6A KIVÄLÄSZ.THÄTJÄ R NYERŐ SZÁMOT!

Kovács Sándor
i m a m. kir. oszíiil) sorsjáték olárusítója ?|
j $ Makó, Szögodi-utea L szám. (

Dr, Dózsa Simon,: |
a szent-egylet elnöke. ! || S 6 @ SS S E E€FS # B C SÜS§S SÜSSSBSS
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URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ |
Szombaton május 4-én.

j-pen Dinorah a travankoréi királyleány
Főszerepben ; ELG A BECK a szépség királynője.

Május 4-én
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KÉT ELOADAS, este 7 és 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Fénziórnyitás este 7 árakor.

Nyomatott Kovács Sándor vti-seyetEvre be"üt dozen könyvnyomdájábac, >ískőn.
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